Звіт

про роботу Монастириського районного комунального будинку дитячої та юнацької творчості за 2015 рік 
        Будинок дитячої та юнацької творчості  – комплексний позашкільний навчальний заклад, в якому на даний час навчається  544  вихованці віком від 5 до 21 року. Заклад здійснює освітню діяльність за напрямами: художньо-естетичним, туристсько-краєзнавчим, еколого-натуралістичним, науково-художньо-технічним, соціально-реабілітаційним, оздоровчим, дослідницько-експериментальним,  героїко-патріотичним, гуманітарним, бібліотечно-бібліографічний та дитячих громадських ініціатив в системі позашкільної освіти.

        Педагогічний колектив Будинку дитячої та юнацької творчості у своїй роботі керується документами  нормативно – правової бази, зокрема 
Законами України:

       -   «Про освіту» №1060-ХІІ від 23 травня 1991р.;

       -  «Про позашкільну освіту» №1841-ІІІ, із змінами від 06.06.2005р.;

        -  «Про  звернення громадян» №393/96-ВР від 02.10.1996р. із змінами і 

            доповнення;

       -  «Про загальнодержавну програму «Національний план  дій  щодо 
           реалізації Конвенції ООН про права дитини на період до 2016 року» 

          №1065-VІ від 5 березня 2009р.;
Указами Президента України:

- «Про невідкладні  заходи щодо забезпечення  функціонування та розвитку освіти в Україні» №1013/2005 від 4 липня  2005 р. ;

 - «Про заходи щодо розвитку системи виявлення та підтримки обдарованих та талановитих дітей та молоді» №927/2070 від 30 вересня 2010р.;
- «Національна стратегія розвитку освіти в Україну на період до 2021 року» від 25 червня  2013року №343/2013;

- «Про додаткові заходи із забезпечення гарантій реалізації прав та законних інтересів дітей» від 1 червня 2013р. №312/2013;

Постановами  Кабінету Міністрів України:

- «Про затвердження переліку типів позашкільних навчальних закладів і Положення про позашкільний навчальний заклад» від 06.05.2001р. № 433;

-  «Про внесення  змін до Положення про позашкільний навчальний      

    заклад» від 27 серпня  2010  року №769»;

- «Про удосконалення роботи з талановитими дітьми» від 03.02.2010р. №88; 

Розпорядженнями Кабінету Міністрів України:

-  «Деякі питання військово – патріотичного виховання учнів загальноосвітніх навчальних закладів» від 27 серпня 2010р. №1718-р; 

Наказами Міністерства освіти і науки України:

- Програма «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів Загальноосвітніх навчальних закладів України» від 17.12.2007р. №1133 (зі змінами);         
- «Про затвердження Концепції національно – патріотичного виховання дітей і молоді, заходів щодо реалізації Концепції національно – патріотичного виховання дітей і молоді та методичних рекомендацій щодо національно – патріотичного виховання у загальноосвітніх навчальних закладах»
 від 16.06.2015р. №64;

- «Про Всеукраїнську експедицію учнівської та студентської молоді «Моя Батьківщина – Україна» від  14 червня 2010р. №561; 

- «Про затвердження галузевої Концепції розвитку неперервної педагогічної освіти» від 14.08.2013р. №1176;

Наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України:

-«Про затвердження Примірної інструкції з ведення ділової документації в позашкільних навчальних закладах» від 23.08.2012р. №947;

 Листами  Міністерства освіти і науки України:

-«Про навчальні програми з позашкільної освіти» від 18.07.2013р. 

       №1/9-502;

-«Про методичні рекомендації для проведення державної атестації та внутрішнього контролю навчальних закладів» від 07.08.2013р.  №1/9-533; 

- «Методичні рекомендації щодо змісту та оформлення навчальних програм з позашкільної освіти». Лист Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України від 05.06.2013р.  № 14.1/10-1685;

- «Методичні рекомендації щодо взаємодії педагогічних працівників у навчальних закладах та взаємодії з іншими органами і службами щодо захисту прав дітей»  від 28.10.14р.  № 1/9-557;

- «Про методичні рекомендації з патріотичного виховання» від  27.11.2014р.

  № 1/9-614;
-  Про проведення Всеукраїнського конкурсу майстерності педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів «Джерело творчості» у 2014/2015 навчальному році. Лист Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України від 09.09.2014р. № 14.1/10-2925;
- «Методичні матеріали Українського інституту національної пам’яті до 81 роковин голодомору пам’яті тих, хто чинив спротив геноциду» від 
№ 1/9-593 14.11.2014р.; 
- наказами та листами департаменту освіти і науки Тернопільської обласної державної адміністрації та  відділу освіти Монастириської районної державної адміністрації, обласних позашкільних навчальних закладів, Статуту закладу, листами та методичними рекомендаціями Тернопільського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти:

- «Технології національно-патріотичного виховання учнівської молоді в умовах позашкільного навчального закладу»;

- «Методичні рекомендації щодо проведення Уроків мужності в навчальних закладах області в 2014/2015 навчальному році»;
- «Методичні рекомендації з позашкільної освіти на 2014-2015 н.р.»
- « Інструктивно-методичний лист щодо організації виховної роботи в загальноосвітніх навчальних закладах області у 2014-2015 навчальному році»;
- «Методичні рекомендації щодо організації учнівського патріотичного клубу». 
      В закладі працює 16 штатних працівників та 3 педагоги по сумісництву. 
Із 13 педагогів та 3 працівників обслуговуючого персоналу з:  вищою освітою  - 11, середньо - спеціальною – 2, базовою вищою  (бакалавр) - 1 . В 2015 році пройшли атестацію 6 педагогів, курсову перепідготовку – 2, найбільше педагогів з педагогічним стажем понад 20 років – 9, від 10 до 20 років – 3, 
від 3 до 10 років -1, до 3 років - 0. Найбільше працює педагогів із середнім віком 35 – 45 років.  У закладі працює 6 педагогів, які нагороджені  грамотами Міністерства освіти і науки  України (Білик Л.С., Кіндрат С.М., Меуш С.А.,  Комаринець С.С., Пристай Р.М., Малярський І.Т.); 1- педагог,  нагороджений знаком «Відмінник освіти України» (Білик Л.С.); 2 - педагоги мають педагогічне звання «Керівник гуртка – методист» ( Білик Л.С., Забавська С.М.).
     Протягом 2015 року нагороджено грамотами: департаменту освіти і науки Тернопільської обласної державної адміністрації – 8 (Забавська С.М., Парацій Ю.М., Артем О.В., Шпунт О.М., Білик Л.С.); Українського  державного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді – 2 (Забавська С.М.); Монастириської районної державної адміністрації та районної ради – 12 педагогів,  обласного комунального центру туризму, краєзнавства, спорту та екскурсій учнівської молоді – 3 педагоги (Забавська С.М.); оголошено подяку Міністерства освіти і науки України, Національного еколого – натуралістичного центру учнівської молоді – 1 педагогу (Артем О.В.),  нагороджено Дипломом Лауреата відкритого Рейтингу якості позашкільної освіти «Золота когорта позашкільників» - Будинок дитячої та юнацької творчості (директор Білик Л.С.). 
          Районна система позашкілля з року в рік реалізує безліч творчих заходів для дітей. Будинок дитячої та юнацької творчості є осередком  організаційно - масової роботи з дітьми та молоддю, закладом, що забезпечує їх змістовне дозвілля, організатором творчих конкурсів, фестивалів, виставок, концертів, змагань, тобто заходів, де діти можуть проявити свої здібності і таланти.
    В закладі працюють гуртки декоративно – прикладного мистецтва, технічної та художньої творчості, туристсько – краєзнавчої та натуралістичної роботи, ведеться пошукова та дослідницька робота. 

Станом на 15.09.2015р. в БДЮТ працювало:  27 гуртків,   1 студія,  1 клуб,   всього 35 груп, ними охоплено 544 -  учні;
-  із них: в  сільських  школах району:  5  гуртків; 5 груп, ними охоплено  75  учнів;  
    по місту:  22  гуртки, 1 студія, 1 клуб, 30  груп;  ними охоплено 470 учнів 
за  напрямами:

-   технічної творчості - 4 гуртки;  7  груп, в них 102 учні, 36 годин

-   туристсько-краєзнавчої роботи - 5 гуртків;  5 груп,   в них 75  учнів, 30 годин 

- гуманітарний - 2 гуртки, 1 клуб, 3 групи, в них 42 учні, 18 годин 
-еколого-натуралістичної  роботи -8 гуртків;  8 груп,  в них  120 учнів,  40 годин 
- художньо-естетичний - 8 гуртків, 1 студія, 12 груп,  в них  205 учнів, 66 годин 

    Гуртки від Будинку дитячої та юнацької творчості продовжують працювати на базі сільських шкіл Гончарівської, Швейківської ЗОШ І-ІІ ст., 
     В гуртках зайнято: дітей – інвалідів - 6;

                                      дітей – сиріт - 3;  

                                      дітей напівсиріт -4;

                                     дітей учасників АТО - 4
                                     дітей із багатодітних сімей -100.

     Юні Монастирищини отримали  20 грамот та дипломів за високі результати, поповнивши скарбничку закладу 2015 року вагомими досягненнями на Всеукраїнських, Міжнародних, обласних конкурсах, завдяки якісній і копіткій роботі педагогів - наставників. 
        Педагогічний колектив районного Будинку дитячої та юнацької  творчості працює над проблемою «Розвиток творчих здібностей і нахилів дітей».
    БДЮТ зберіг прикладний характер діяльності установи, як комплексної.                                         У  закладі  працюють гуртки,  які  не  тільки дають уявлення, знання і практичні навички, але й  репрезентують  роботу  установи  на  районному та обласному, Всеукраїнських  рівнях. Вихованці демонструють свої досягнення на різноманітних святах, конкурсах, змаганнях та фестивалях. Уже стало традиційно проводити звіти гуртків художньо-естетичного напрямку, тижнів  декоративно-прикладного мистецтва, художньої самодіяльності, технічної творчості, туристсько-краєзнавчої роботи, натуралістичної роботи; виставки робіт гуртківців декоративно-прикладного мистецтва та технічної творчості.
    Протягом  2015 н. р. згідно річного плану роботи проведено ряд туристичних екскурсій, походів, місцевих експедицій,  акцій, зльотів, змагань, конференцій, зокрема:

- не категорійний спортивний туристський ступеневий  похід з радіальними виходами в районі Івано – Франківської області за маршрутом: 
м. Монастириська – м.  Івано – Франківськ – м. Яремча – Яблунецький перевал -  м. Івано – Франківськ -  м. Монастириська з 12.01.-14.01.2015р.;

- навчально – тренувальні збори в печері  Млинки 27 – 29.03.2015р. -  15 учасників. 

- чотирьохденний пішохідний  некатегорійний ступеневий туристичний похід по  маршруту: м.Монастириська – м. Івано – Франківськ – с. Осмолода – 

г. Грофа – г. Пареньки – г. Мала Попадя – г. Попадя – г. Корегвина – траверс 

 г. Петрос – р. Лішниця – с. Осмолода -  м. Івано – Франківськ – 

м. Монастириська з 26.06.2015р. по 29.06.2015р.

- туристичний похід по маршруту: с. Доброводи – с. Велеснів – с. Дубенка –

 м. Монастириська – с. Ковалівка – с. Доброводи  з 26.10 – 27.10.2015р. 

- туристичний похід по маршруту: м. Монастириська – с. Дубенка – с. Велеснів – х. Пужники – смт. Коропець – м. Монастириська з 28.10 – 30.10.2015р. 
      Вихованці натуралістичних гуртків під керівництвом керівникі гуртків є активними  учасниками природоохоронних акцій «Годівничка»; «Парад квітів біля школи» (керівник Бойко Г.П.); обласних етапів конкурсів «Першоцвіти Тернопілля - 2015» (керівник Парубоча О.Я.); фестивалю – конкурсу «В об’єктиві натураліста» (керівник Артем О.В.);  Всеукраїнської акції «День юного натураліста» (керівник Артем О.В.);  районного етапу Всеукраїнського конкурсу «Щедрість рідної землі» в номінації «Квітуча Україна» (керівник Артем О.В.);  заочного конкурсу «Галерея кімнатних рослин» (керівник Артем О.В.), екологічного конкурсу «Посади калину (керівник Бойко Г.П.).   

  Вихованці гуртка «Юний еколог», активні члени екологічної агітбригади «Еколог», нагороджені  дипломом ІІІ ст. за високий рівень виконавської майстерності, режисури, оригінальність художнього оформлення під час проведення в районі першого етапу Всеукраїнського конкурсу «Земля – наш спільний дім» на тему «Збереження водних ресурсів України», (керівник

 Бойко Г.П., 20.03.2015р.).
      В закладі проводилась протягом року  навчальна робота, велике місце відводилось виховній роботі,  проводились традиційні свята, експедиції, екскурсії, походи, експозиції виставок.  Згідно річного плану роботи

проведено ряд масових заходів: 

- щороку для дітей міста проводимо різдвяний дитячий ранок «З новим роком та Василиєм», беремо участь в районному святі Різдвяної коляди «Над вертепом зірка ясна...», 14.01.2015р.;

· тиждень науки, техніки і виробництва, 05.01-15.01 2015р.;


· бесіду «В місті Вифлеємі сталася новина...», 05.01. – 06.01.2015р.;

·  участь у святковій літургії Різдва Христового «Весь світ нині звеселився син Божий народився», 07.01.2015р.;
· конкурс малюнків на зимову та різдвяну тематику,  08.01.2015р.; 

· конкурс загадок та колядок, 09.01.2015р.;

· вікторину «Наші пернаті друзі»; виготовлення годівничок для птахів, 10.01.2015р.; 
· конкурс снігових скульптур «Зимова казка», 12.01.2015р.;

· бесіду «Звичаї, обряди старого Нового року», 13.01.2015р.;

· вікторину «Від Андрія до Стрітення Господнього», 15.01.2015р.;

· бесіду «Щедрий вечір в нашій хаті», 16 - 17.01.2015р.;
· участь у фестивалі різдвяно – новорічних волонтерських вертепів під гаслом «Возвеселімся всі разом нині», січень 2015 р.;

· бесіду «Йорданські обряди», 19.01.2015р.;
· конкурс щедрівок «Щедрує Україна», 20.01.2015р.;
· спортивні ігри та розваги на свіжому повітрі, 21.01.2015р.;
· історико-літературну композицію до Дня Соборності України  «На шляху до свободи та незалежності», 22.01.2015р.;

· прогулянку в зимовий ліс, 23.01.2015р.;
· показові виступи картингістів, 24.01.2015р.;
·   інформаційно-просвітницьку виховну годину пам’яті, присвячену 97-ій річниці  подвигу Героїв Крут «Виряджала мати сина під Крути із дому», 29.01.2015р. 

· тиждень декоративно-прикладного мистецтва, 27.02 -06.03.2015р.;

виховний захід на тему: «Великодні писанки з бісеру», 02.03.2015р.;
- конкурс малюнків «Весна у рідному краї», 03.03.2015р.; 

- виготовлення подарунків для мам та бабусь у майстерні «Умілі руки», 04.03.2015р.;
- виставку малюнків «Моя країна у злагоді та мирі», 05.03.2015р.;

· майстер – клас з виготовлення ляльки – оберега, 06.03.2015р.; 
· розважальну програму «Зустріч зими з весною»,13.02.2015р.;    
· годину пам'яті «Герої не вмирають», приурочену річниці пам'яті Героїв Небесної Сотні, 19.02.2015р.;

· інформаційно – просвітницьку годину  «Мова – серце народу і жива душа його», приурочену Міжнародному дню рідної мови,19.02.2015р.;
· в музеї Історія Монастирищини розгорнули тематичну виставку «Митрополит Андрей Шептицький та Тернопільщина», 23.02.2015р.;
· роботу по  створенню проекту – літопису «Моя родина на захисті моєї 
     Батьківщини» березень, 2015р.;

- Шевченківський тиждень з 09.03. - 17.03.2015р.;
- оформили  тематичну виставку «В сім'ї вольній, новій» в  музеї «Історії Монастирищини», 09.03.2015р.; 
· конкурс читців «Тарасовими шляхами»;
- вшанування національного генія Тараса Шевченка біля пам’ятника в центрі міста «Йдемо до тебе, Тарасе! Щоб зрозуміти нам сучасне, читаймо твори Кобзаря…», 10.03.2015р.;  
- участь гуртківців в проведенні учнівської акції «… Наречемось України вірними синами», присвяченій 200 – й річниці від дня народження Михайла Вербицького, автора музики Державного Гімну України «Ще не вмерла України і слава, і воля…»,11.03.2015р.;
- бесіду «Життєвий та творчий шлях Т.Г.Шевченка»;
- інформаційно – просвітницьку годину «Шевченкіана Володимира Гнатюка», 12.03.2015р.;
- конкурс малюнків «Шевченківські етюди», 12.03.2015р.;
- літературно – музичну композицію «Уклін тобі, Кобзарю», 13.03.2015р.; 
- вікторину  «Шевченкове слово вічно живе у наших серцях», 14.03.2015р.;
- виставку робіт гуртків декоративно-прикладного та образотворчого мистецтва, присвячену пам’яті Т.Г. Шевченка, 14.03.2015р.; 

- бесіду «Ми чуємо тебе, Кобзарю, крізь століття»,  16.03.2015р.; 
- звіт пошуково – дослідницької діяльності експедиційного загону гуртка «Літературне краєзнавство» «Думи Кобзаря живуть між нами», «Пам’ятники Т.Г. Шевченка на Монастирищині», 16.03.2015р.;
- Великодній тиждень;
· участь в регіональному семінарі – конкурсі «Лемківська писанка – унікальне явище українського декоративно – ужиткового мистецтва», 04.04.2015р., керівник Двуліт Г.Я.;

· оформили святкову  виставку дитячих робіт декоративно – прикладного та образотворчого мистецтва «Світле Воскресіння Христове», квітень 2015р.;

· участь у святковій літургії «Воскресіння Христове», 12 – 13.04. 2015р.;

· виховну годину  «Чорнобиль – біль нашої землі», приурочену 29 річниці Чорнобильської трагедії, квітень 2015р.;

· літературно – музичну композицію «Наймиліша в світі матінка моя», 11.05.2015р.;

· день пам’яті жертв політичних репресій, годину пам'яті «Ваш світлий подвиг незабутній», травень 2015р.;

· виготовлення «Квіток пам’яті» (червоних маків), як офіційного символу пам’яті про тих, хто загинув під час Другої світової війни та віддав своє життя на сході України у боротьбі проти російської агресії, символу відзначення Дня пам’яті та примирення і Дня Перемоги, 05 .05 -07.05.2015р.      
· виховну годину «Мужність  і відвага крізь покоління»,  08.05.2015р.;   
· участь у покладанні квітів до пам’ятника жертвам Другої  світової війни,  09.05.2015р.;

· участь у проведенні міських заходів з нагоди Дня пам’яті та примирення, 
     70 – річниці Перемоги  над нацизмом  у Європі та 70 - річниці завершення Другої світової війни, 8.05.- 9.05.2015р.;

· участь в районному етапі Всеукраїнського фестивалю – конкурсу «Молодь обирає здоров’я», 12.05.2015р.;

· участь у Всеукраїнській акції  «Серце до серця»;
· літературно – музичну композицію «Наші діти – наші квіти», приурочену  Міжнародному дню захисту дітей, 01.06.2015р.;
-  конкурс малюнків на асфальті «Наше світле майбутнє», 01.06.2015р.; 
- день скорботи і вшанування  пам'яті жертв війни в Україні, годину пам'яті «Коли ви вмирали...», 22.06. 2015р.;
День Конституції, годину спілкування «Я – маленький громадянин держави», книжково – ілюстративну виставку «З історії української  Конституції», 26.06.2015р.
-  перше заняття на тему «Моя країна - Україна» та День відкритих дверей, 15.09.2015р.;
- взяли участь в акції милосердя «Даруймо людям доброту», присвячену       Міжнародному Дню людей похилого віку. Проведено трудовий десант «Поспішаймо до оселі одинокої людини», 01.10.2015р.;

- вихованці закладу привітали освітян з нагоди Дня працівників освіти «Учителеві жовтень усміхається», 03.10.2015р.;

- зустріч з учасником АТО Паньків М.Б. Спортивні змагання «Естафета мужності»,  13.10.2015р.  

Провели:

- козацькі забави, присвячені Дню УПА, Дню Українського козацтва та Покрови Пресвятої Богородиці «Славні хлопці козаки», 16.10.2015р.;

- свято осені «Крокує осінь українським краєм», 13.11.2015р.;
- просвітницька година «Історія свідчить» до дня проголошення  ЗУНР, 02.11.2015р;

- літературно – музична композиція  «Рідна мова духовності – основа»,  09.11.2015р.;
- участь в обласному зльоті конкурсі експериментально – дослідницьких робіт юних дослідників, 11.11.2015р.
- взяли участь  в акції «Запали свічку», приуроченій вшануванню пам'яті жертв голодомору та політичних репресій, 28.11.2015р.;
- годину пам'яті «Вінок пам’яті жертв Голодомору  1932-1933 рр.», 28.11.2015р.;

- участь в фестивалі – конкурсі патріотичної пісні, художнього читання прози та поезії, творів образотворчого мистецтва «Свята Покрова» в  ЗОШ району, 17.11.2015р.;

- бесіду «Сніду - ні», виставку дитячих малюнків  до  Всеукраїнського дня порозуміння з ВІЛ/ інфікованими та боротьби зі Снідом, 01.12.2015р.;
- виховну годину «Вітчизна у серці», приурочену Дню Збройних сил України та учасникам бойових дій на території інших держав, 04.12.2015р.;    

- провели тиждень правової освіти «Закон і ти». Розмова в колі «Права неповнолітніх у нашій державі», 08.12.2015р.;               

- участь в районній та обласній виставці – конкурсі «Замість ялинки - зимовий букет»,  11.12.2015р., 16.12.2015р.;  
- відкрито  куток  «Галерея слави», 16.12.2015р.;
- літературно – музична композиція «Чудотворець Миколай, ти усіх оберігай», 17.12.2015р.
- новорічний ранок «Новий рік у нашій хаті», 29.12.2015р. 
        Учасники експедиційно – пошукових загонів гуртків «Народної творчості» (керівник Комаринець С.С.) взяли участь в районному етапі конкурсу пошукових та науково – дослідницьких робіт Всеукраїнської краєзнавчої експедиції учнівської молоді «Моя Батьківщина - Україна» напрям «Із батьківської криниці» , підготовивши роботу на тему «Етнічна своєрідність та неповторність лемківської культури»; 

вихованці гуртка «Макраме» (керівник Двуліт Г. Я.) підготували роботу на тему 

«Макраме – старовинний вид декоративно – ужиткового мистецтва»;
вихованці гуртка «Географічне краєзнавство» (керівник Когут Л.Б.) підготували  за напрямом «Географія рідного краю» роботу на тему «Стежками Монастирищини».     
       Вихованці гуртків БДЮТ взяли активну участь в районному фестивалі – конкурсі читців «Тарасовими шляхами», присвяченого дню народження 

Т.Г. Шевченка, 17.03.2015р. 

      Згідно плану  масових заходів районного Будинку дитячої та юнацької творчості  на 2015 рік,  наказу   відділу освіти  Монастириської  районної державної адміністрації від 23.02.2015р. №34 – од  «Про проведення районних змагань з початкового спортивно – технічного моделювання», з метою популяризації технічної творчості учнівської молоді, 13 березня 2015р. 

було проведено районні змагання з початкового спортивно-технічного  моделювання.  В змаганнях взяли участь учні із 8  шкіл району та Будинку дитячої та юнацької творчості.  

      З метою всебічного розвитку учнівської молоді, виявлення талановитих і обдарованих дітей у різних видах виховної діяльності, формування ціннісного ставлення до декоративно-ужиткового мистецтва, для потреб у художньо-технічній самореалізації та духовному самовдосконаленні й поширенні досвіду діяльності осередків художньої та технічної творчості загальноосвітніх шкіл району та Будинку дитячої та юнацької творчості, розвитку в учнів любові до мистецтва, рідного слова на базі районного Будинку дитячої та юнацької творчості 27.03.2015р. проведено ХV районний Збір юних обдаровань Монастирищини.

З метою привернення уваги юних акторів до творчого спадку ювілярів, творчість, яких присвячена звитяжній боротьбі українського народу за свободу і незалежність у різні періоди історії України і рідного краю, виховання в дітей художньо – естетичних смаків, їх залучення до театрального мистецтва, виявлення художньо – обдарованих дітей  вихованці дитячого театру «Горицвіт» БДЮТ,  в складі учнів Швейківської ЗОШ І-ІІст. (керівник 

Шпунт О.М.), взяли участь в обласному фестивалі театральних колективів позашкільних навчальних закладів «Діти Мельпомени» із  постановкою літературно – музичної композиції з елементами драматизації «Сторінками історії України», виступили перед учасниками Збору юних обдаровань. Юних аматорів привітали: методист районного методичного кабінету 

Николаїшин Л.С., начальник відділу освіти районної державної адміністрації Павельчак З.Т., методист Тернопільського обласного комунального інституту післядипломної педагогічної освіти Голуб М. Я.
   Під час ХV Збору юних обдаровань Монастирищини було організовано виставку-звіт «Країна юних майстрів», де представлялись дитячі роботи декоративно – ужиткового та образотворчого мистецтва «Знай і люби свій край», технічної творчості «Наш пошук і творчість  тобі, Україно», вишиваних рушничків і писанок «Христос Воскрес» шкіл району та  Будинку дитячої та юнацької творчості. Нагороджено грамотами відділу освіти районної державної адміністрації  активних учасників  ХV Збору юних обдаровань Монастирищини. 

     20 березня 2015 року в Будинку дитячої та юнацької творчості проведено  районну краєзнавчу конференцію учнівської молоді «Роде наш красний, роде  наш прекрасний». Учасників конференції привітала Білик Л.С., директор Будинку дитячої та юнацької творчості. Цим заходом підсумували зусилля педагогічних колективів, установ і закладів освіти району з підвищення рівня патріотичного та громадянського виховання школярів на традиціях і звичаях українського народу, залучення учнівської молоді до активної діяльності з вивчення історичної та культурної спадщини рідного краю, ознайомлення з географічними, культурними та історичними заповідниками, оволодіння практичними навичками пошуково-краєзнавчої, науково-дослідницької роботи, розширення напрямків краєзнавчих досліджень. 
     25 березня 2015 року кращі краєзнавці Монастирищини презентували свої здобутки на другій обласній краєзнавчій конференції учнівської молоді «Роде наш красний, роде  наш прекрасний». Переможці конференції  Васильєв Олексій, Барицька Марія, представник делегації, директор БДЮТ Білик Л.С. відзначені грамотами департаменту освіти і науки облдержадміністрації, а учасники Пиж Тетяна, Бурак  Мар’яна, Елоян Ігор, Тарнавська Юля,
 Сус Оксана, Головач Христина дипломами департаменту  освіти і науки облдержадміністрації.   

      З метою підвищення рівня еколого-просвітницької та природоохоронної діяльності учнівських колективів екологічної просвіти 20 березня 2015 року на базі Будинку дитячої та юнацької творчості проведено  ІІ районний етап ІХ Всеукраїнського конкурсу «Земля наш спільний дім» на тему: «Збереження водних ресурсів України», у якому взяли участь екологічні агітбригади загальноосвітніх шкіл району (Велеснівської, Вербківської, Вістрянської, Горішньослобідської., Гончарівської, Доброводівської, Дубенківської ЗОШ І-ІІ ст., Олешівської школи – сад, Висоцької, Горожанської , Ковалівської, Коропецької , Монастириської, Устя – Зеленської ЗОШ І-ІІІ ст. та Будинку дитячої та юнацької творчості). Учасники агітбригад презентували еколого-просвітницьку та природоохоронну діяльність, її результативність, висвітлювали  місцеві екологічні проблеми і власне бачення шляхів їх вирішення. Переможцем конкурсу стала  команда   Ковалівської ЗОШ І-ІІІ ст., яка представляла район на обласному етапі конкурсу.   
     З метою покращення роботи щодо військово-патріотичного виховання, забезпечення єдності виховання, розвитку та психологічної підготовки молоді до захисту Вітчизни, формування у неї патріотичної свідомості, національної гідності 15-16 травня 2015 року на базі музею Лемківської культури (урочище Бичова) пройшов районний етап Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). В даному заході прийняли участь школярі та педагоги  16 роїв із Монастириської, Ковалівської, Коропецької, Висоцької, Горожанської, Задарівської, Устя-Зеленської ЗОШ І-ІІІ ступенів, Гончарівської, Дубенківської, Доброводівської, Завадівської, Олешівської ЗОШ І-ІІ ступенів.

      02 червня 2015 року в залі районної ради проведено  урочистості  з нагоди 70-річчя створення закладу “Ми всі діти твої, Україно!”.

З вітальним словом до присутніх звернулись – директор БДЮТ Л.С. Білик, 

голова районної державної адміністрації М.Ю. Павлік,  заступник голови районної ради С.І. Бойко, завідуюча районним відділом освіти З.Т. Павельчак. За сумлінну працю в справі навчання та виховання молодих громадян України та з нагоди 70 – річчя з дня створення районного Будинку дитячої та юнацької творчості педагогам  закладу  вручено грамоти районної державної адміністрації, районної ради та Будинку дитячої та юнацької творчості.  Благословив у ювілейний день вихованців та педагогів БДЮТ настоятель  УГКЦ Воздвиження Чесного і Животворного Хреста Господнього отець  Володимир. Присутні переглянули святковий концерт, який їм подарували вихованці та педагоги. З цікавістю глядачі ознайомилися з виставкою робіт вихованців декоративно – прикладного мистецтва  та технічної творчості.   
        Вихованці та педагоги закладу взяли участь в обласних заходах, зокрема:

- в обласних відкритих змаганнях Тернопільської області зі спелеоорієнтування «Кубок пам’яті Володимира Олександровича  Радзієвського» 18 – 20.09.2015р., 13 учасників, керівники Забавська С.М., Валько П.С.;

- в обласному зльоті юних дослідників 11.11.2015р.,1 член гуртка «Юні охоронці природи», керівник Бойко Г.П.;
- участь в обласній виставці – конкурсі «Замість ялинки – зимовий букет», (16.12.2015р), Бойко Аліна, вихованка  гуртка «Юні квітникарі» (керівник Артем О.В.),  Лагутіна Оксана  вихованка  гуртка «Народної творчості» (керівник Комаринець С.С.); 
- в обласному – етапі конкурсу туристсько – краєзнавчої експедиції учнівської молоді з активним способом пересування «Мій рідний край», згідно наказу департаменту освіти і науки Тернопільської обласної державної адміністрації від 13.01.2015р. №3 оголошено подяку експедиційному загону гуртка «Пішохідний туризм» БДЮТ за експедицію з історичного краєзнавства 

ІІ ступеня складності «Стежками УПА» (керівники Парацій Ю.М., 

Забавська С.М.).;

- в другому етапі Чемпіонату області зі спортивно – туристських походів, згідно  наказу департаменту освіти і науки Тернопільської обласної державної адміністрації від 26.01.2015р. №20 оголошено подяку Парацію Ю.М., 

Забавській С.М.;

- в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу на кращий навчально – методичний матеріал туристсько – краєзнавчої тематики, згідно наказу департаменту освіти і науки Тернопільської обласної державної адміністрації  від 03.02.2015 №28 нагороджено грамотами Забавську С.М., Парація Ю.М., авторів розробки туристського маршруту «Краса і історія Чорногірського хребта»;

- в обласному етапі туристсько – краєзнавчого екологічного конкурсу серед навчально – виховних закладів області «Посади калину», згідно наказу департаменту освіти і науки Тернопільської обласної державної адміністрації  від 03.02.2015 №29 нагороджено грамотою департаменту освіти і науки Тернопільської обласної державної адміністрації БДЮТ, керівник Артем О.В.;

- в обласних змаганнях з початкового спортивно – технічного моделювання  19.03.2015р., 2 учасники: Малярський Віталій та Бойко Уляна, керівники Малярський І.Т., Б'єнь О.В.; Бойко Уляна зайняла  ІІІ місце в розділі  «Виготовлення  автомоделі», командне місце 5 – 6;

· в обласній краєзнавчій конференції учнівської молоді «Роде наш красний, роде наш прекрасний» 25.03.2015р., 8 учасників, керівник Білик Л.С.;

·  в обласному зльоті «Юних натуралістів» 02.04.2015р., 2 учні, керівники 

    Артем О.В., Білик Л.С.;

· в обласній заочній виставці – конкурсі робіт учнівської молоді «Наш пошук і творчість – тобі, Україно!» 22.04.2015р., 4 учасники, керівник Малярський І.Т., згідно зведеної таблиці результатів зайняли 14 – 16 місце;  

· в обласній заочній виставці – конкурсі робіт юних дизайнерів 22.04.2015р., 

    4 учасники, керівники Комаринець С.С., Малярський І.Т., згідно зведеної таблиці результатів зайняли 12 – 13 місце; 

·  в обласній заочній виставці – конкурсі робіт учнів молодшого шкільного віку з початкового технічного моделювання 22.04.2015р., 9 учасників, керівник Малярський І.Т., згідно зведеної таблиці результатів зайняли 15 – 19 місце;

· - в ХІХ Спортивних іграх учнівської молоді Тернопільщини 2015р. зі спортивного туризму, вид пішохідний туризм, присвячених Року повстанської звитяги 06.05 – 10.05.2015р., 17 учнів, керівники Забавська С.М., Чабан О.І. згідно зведеної таблиці результатів зайняли 10 місце;

· в обласних змаганнях авіамодельного спорту (кордові моделі), 15 – 17.05.2015р. 3 учні, керівник Малярський І.Т.;

·   в обласному зборі – змаганнях  юних рятувальників «Школа безпеки», присвяченого пам’яті учасника ліквідації аварії ЧАЕС Кудринського Л.О. 20.05.2015р. (Забавська С.М.), згідно підсумкового протоколу команда зайняла шосте місце; 

· в ХХХ обласних геолого – географічних змаганнях учнівської молоді 18 – 20.06.2015р., склад 18 учасників, керівники Рібий І.І., Забавська С.М., нагороджені грамотою департаменту освіти і науки обласної державної адміністрації за перше місце з виду «Шліхове випробування» згідно наказу від 02.07.2015р. №225 «Про підсумки ХХХ обласних геолого – географічних  змагань учнівської молоді». 

       Протягом 2015 року  проводились  заняття   ліги  лідерів  учнівського самоврядування  загальноосвітніх шкіл району «Мета»  (згідно річного  плану роботи ) та  брали  участь  в  обласних  зборах  лідерів  учнівського  самоврядування  ліги  старшокласників  «Авангард»  (куратор - Кіндрат  С.М., Бойко Г.П.) (25.02.2015р. 27.04.2015р.). 
Методист Комаринець С.С. взяла участь в обласному конкурсі на кращу методичну розробку з науково – технічної творчості, підготувавши методичну розробку «Технологія плетіння з газетних трубочок», яка зайняла друге місце, згідно наказу Тернопільського обласного комунального центру науково – технічної творчості школярів та учнівської молоді від 22.05.2015р. №56 «Про підсумки обласного конкурсу на кращу методичну розробку з науково – технічної творчості». 

         Завідувач організаційно – масовою роботою Меуш С.А. взяла участь в обласному етапі – конкурсу на кращу виховну програму літнього оздоровлення та відпочинку школярів «Школа української звитяги – 2015». 

        Заступник директора з навчально – методичної роботи Кіндрат С.М. взяла участь в  І-му етапі Всеукраїнського конкурсу рукописів навчальної літератури для позашкільних навчальних закладів системи освіти, підготувавши методичні матеріали для роботи гуртків (творчих об’єднань) « Методика проведення краєзнавчих досліджень».

     В обласному етапі Всеукраїнського конкурсу майстерності педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів «Джерело творчості» у номінації «Керівник гуртка циркового та театрального мистецтва» 06.02.2015р., взяла участь керівник Шпунт О.М.

    Вихованці та педагоги закладу беруть участь у Всеукраїнських заходах, зокрема:

 - Всеукраїнській новорічно – різдвяній виставці «Новорічна композиція», згідно наказу Національного  еколого -  натуралістичного центру учнівської молоді від                  02.03.2015р. №14 «Про підсумки участі Всеукраїнської новорічно – різдвяної  виставки «Новорічна композиція» нагороджено грамотою Національного  еколого -  натуралістичного центру учнівської молоді переможців у номінації «Новорічний вінок» вихованців гуртка «Народна творчість», керівник Комаринець С.С. Монастириського БДЮТ, за роботу «Вісники різдвяного дива»;

- в проведенні Позашкільних педагогічних читань виставки видавничої продукції з питань позашкільної освіти еколого – натуралістичного напряму, згідно наказу Національного  еколого -  натуралістичного центру учнівської молоді від 19.03.2015р. №19 «Про підсумки проведення Позашкільних педагогічних читань виставки видавничої продукції з питань позашкільної освіти еколого – натуралістичного напряму» нагороджено грамотою Національного  еколого -  натуралістичного центру учнівської молоді за зайняте ІІІ місце у номінації «Реклама досягнень позашкільного навчального закладу Бойко Г.П., керівника натуралістичних гуртків Монастириського районного комунального  будинку дитячої та юнацької творчості за збірник «Досягнення гуртків еколого – натуралістичного напрямку Монастириського районного комунального будинку дитячої та юнацької творчості»;

- в заочному Всеукраїнському конкурсі з квітникарства та ландшафтного дизайну «Квітуча Україна», згідно наказу Національного  еколого -  натуралістичного центру учнівської молоді від 16.04.2015р. №27 «Про підсумки заочного етапу  Всеукраїнського конкурсу з квітникарства та ландшафтного дизайну «Квітуча Україна» взяла участь Івасюк Ольга, вихованка БДЮТ, з проектом «Зелений інтер’єр Монастириського районного комунального будинку дитячої та юнацької творчості», керівник Артем О.В.;

- в щорічній Всеукраїнській акції «День юного натураліста», згідно наказу Національного  еколого -  натуралістичного центру учнівської молоді від 30.12.2014р. №69 «Про підсумки проведення Всеукраїнської акції «День юного натураліста» у 2014 році нагороджено грамотою Національного  еколого -  натуралістичного центру учнівської молоді за ефективну організаційно – масову роботу по залученню учнівської молоді до практичної природоохоронної діяльності Монастириський районний комунальний будинок дитячої та юнацької творчості;

- в проведенні Відкритого рейтингу якості позашкільної освіти «Золота когорта позашкільників» у 2014 році, згідно наказу  Національного  еколого -  натуралістичного центру учнівської молоді від 30.12.2014р. № 67 «Про підсумки проведення відкритого рейтингу якості позашкільної освіти «Золота когорта позашкільників» у 2014 році нагороджено дипломом НЕНЦ лауреата рейтингу якості позашкільної освіти «Золота когорта позашкільників» Монастириський районний комунальний будинок дитячої та юнацької творчості (директор);

- в проведенні Всеукраїнського заочного конкурсу робіт юних фотоаматорів «Моя країна – Україно», керівник Парубоча О.Я.

      Педагоги закладу постійно беруть участь в обласних семінарах, нарадах керівників гуртків за напрямками діяльності, залучається до створення, обговорення та рецензування методичних посібників, рекомендацій,  навчальних програм гуртків.  

   Малярський І.Т., керівник гуртків технічної творчості брав активну участь в обласних семінарах керівників гуртків  з початкового технічного та спортивно – технічного моделювання (18.02.2015р.), з авіамодельного спорту (25.02.2015р.).

      Керівник туристських гуртків  Забавська С.М. брала участь в обласних семінарах: 

-  в семінарі - практикумі із спортивного туризму,  18.03.2015р.;

- в занятті обласної школи педагогічної майстерності керівників гуртків на тему: «Військово – патріотичне виховання гуртківців засобами позашкільної освіти», 26.03.2015р.;

      Когут Л.Б.,  керівник туристсько – краєзнавчих гуртків брала участь в обласному семінарі – практикумі по підготовці до геолого – географічних змагань, 14 – 15.05.2015р.; 

        Меуш С.А., завідувач оргмасовим відділом взяла участь в обласному семінарі – практикумі керівників експедиційних загонів, відповідальних за організацію та проведення краєзнавчої експедиції учнівської молоді «Моя Батьківщина – Україна», 23.04.2015р. 

      Директор закладу взяла  участь:

- в інструктивно – методичному семінарі на тему: «Основні аспекти управління розвитком позашкільного навчального закладу», 09.09.2015р.;

-  в обласному семінарі директорів ПНЗ по темі «Організація і методичне забезпечення роботи з виконання актуальних завдань розвитку туризму та краєзнавства в Тернопільській області в 2015р.», 05.03.2015р.;

- в обласному семінарі директорів ПНЗ з питань  науково - технічної творчості, 06.05.2015р.; 

- в проведенні круглого столу з питань реформування позашкільної освіти на тему: «Позашкільна освіта: концептуальні засади в умовах реформування системи освіти України», 02.07.2015р. 

     Методист Комаринець С.С. взяла участь в семінарі методистів позашкільних навчальних закладів з науково – технічного напряму, 25.03.2015р.

        Педагоги закладу працюють над  науково – методичною проблемою: «Шляхи оптимізації навчально – виховної, організаційної та методичної роботи в сучасному позашкільному навчальному закладі». 

      Надається методична допомога педагогічним працівникам в між курсовий період. В процесі організації  методичної роботи в між курсовий  період формується готовність педагогів до освоєння та впровадження в навчально - виховний процес сучасних інноваційних технологій. 
      Організовується проведення творчих звітів педагогів за наслідками перебування на курсах підвищення кваліфікації. Проводяться індивідуальні консультації з питань підготовки проектів курсових робіт.

         В системі роботи закладу є методичний кабінет, який є тим осередком, де сконцентровано передову педагогічну думку, створено умови для самоосвіти та самовдосконалення педагогічних працівників. Самоосвіта здійснюється цілеспрямовано, планомірно і систематично, тому дає позитивні результати. Проводиться взаємо відвідування занять гуртків з метою обміну досвідом роботи. Фаховий рівень членів педколективу підвищується шляхом залучення їх до участі в семінарах - практикумах, навчаннях, методичних об'єднаннях. 

         Проводились заняття:

-  Школи вдосконалення педагогічної майстерності педагогів – позашкільників (протоколи №1 від 04.09.2015р., №2 від 13.10.2015р., №3 від 25.12.2015р., 

 №5 від 27.01.2015р.,  №6 від 24.02.2015р. №7 від 31.03.2015р., 

№8 від 28.04.2015р.,  №9 від 26.05.2015р.); 

-  засідання методичної ради  (протоколи  №1 від 14.09.2015р., №2 від 21.10.2015р., №3 від 25.11.2015р., №4 від 24.02.2015р., 21.04.2015р.). 

      17.04.2015р. проведено спільний районний семінар керівників гуртків, вчителів  допризовної підготовки загальноосвітніх навчальних  закладів району, педагогів Будинку дитячої та юнацької творчості по підготовці до районного етапу військово – патріотичної гри «Сокіл («Джура»)».  

       Методистами  БДЮТ з напрямів діяльності проводяться районні семінари - практикуми  для педагогів району з актуальних проблем розвитку  позашкільної освіти, зокрема керівників гуртків:

- по організації та плануванні навчально – виховного процесу на заняттях гуртків, які працюють на базі загальноосвітніх шкіл району, вересень 2015р.;  
· технічної творчості по підготовці до проведення районних змагань з початкового технічного моделювання та виставок з технічної та художньої творчості; 

· туристсько - краєзнавчої роботи по підготовці до проведення районних змагань з туризму та участі в районних та обласних етапах туристсько – краєзнавчих експедицій конкурсів. 

       Педагогічний колектив відділу туристсько - краєзнавчої роботи працює над проблемою: «Задоволення освітніх потреб вихованців  з туризму і краєзнавства, які не забезпечуються іншими складовими структури безперервної освіти, допомога педагогам в професійному самовираженні і творчій самореалізації».
       Проводяться  засідання  методичного об'єднання керівників гуртків по напрямках діяльності,  метою роботи яких є забезпечення якості освіти,  ефективності впровадження у практику діяльності педагогів даного напрямку, поглиблене вивчення методики реалізації певної навчальної програми, надання допомоги педагогам у роботі з самоосвіти, індивідуальній роботі, експериментально - дослідницькій діяльності.

Завданнями діяльності методичного об'єднання є:

-
поглиблення вивчення методики реалізації навчальних програм;

-
надання педагогічним працівникам необхідної інформації з туристсько-краєзнавчої роботи;

-
надання допомоги педагогам у роботі з самоосвіти, індивідуальної роботи, експериментально-дослідницькій діяльності;

-
активізація навчально-дослідницької, експедиційної роботи в рамках Всеукраїнського руху "Моя земля - земля моїх батьків";

-
ознайомлення з нормативними документами, огляд новинок науково-методичної літератури;

-
виявлення, вивчення та оцінка результативності педагогічного досвіду; його узагальнення та поширення;

-
організація співпраці педагогів відділу туристсько-краєзнавчої роботи.

      Протягом  2015 року проведено  засідання  методичних  об'єднань керівників гуртків по напрямках діяльності, про що свідчать протоколи: 

· керівників гуртків  туристсько – краєзнавчої діяльності (протоколи 
     №3 від 24.02.2015р.,   №4 від 18.04.2015р.);

· керівників гуртків художньо – технічної творчості (протоколи 
     №1 від 08.09.2015р., № 2 від  15.12.2015р., №3 від 17.02.2015р., 
     №4 від 23.05.2015р.);

· керівників гуртків еколого – натуралістичної роботи (протоколи  
     №1 від 20.10.2015р., №2 від 25.12.2015р., №3від 17.02.2015р., 
     №4 від 19.05.2015р.).
      Проведено наради при директору: протоколи №6 від 11.09.2015р.,

 №7від 06.10.2015р., №8 від 03.11.2015р., № 9 від 29.12.2015р. 

№1 від 27.01.2015р., №2 від 30.01.2015р., №3 від  24.02.2015р., 

№4 від 21.04.2015р., №5 від 12.05.2015р.

     Проведено засідання педагогічних рад: протоколи № 1 від 24.02.2015р., №2 від 26.05.2015р.,  № 3 від 15.09.2015р.
        Приємно відзначити, що ми маємо не тільки надбання, але й певні здобутки про які неодноразово обговорювали на нараді при директору, педагогічних радах, читали на сторінках обласної та районної  газет «Вісті      Придністров’я»:  від 23.01.2015р. Всеукраїнський рейтинг «Золота когорта позашкільників»;  від 16.01.2015р. «Над вертепом зірка ясна»; від 10.04.2015р. «Спадщина предків – лемківська писанка», від 08.05.2015р. «Турбуємося про водні ресурси», «Краєзнавці презентували здобутки», «Збір юних обдаровань», «Змагання з технічного моделювання»;  від 15.05.2015р. «Дарунок найрідніший»;  від 29.05.2015р. «Будинку дитячої та юнацької творчості - 70»;  від 05.06.2015р.«Ми всі діти твої, Україно»; від 25.09.2015р. «Моя країна - Україна», від 25.12.2015р. «Чудотворцю Миколай, ти усіх оберігай».
Матеріально-технічний стан закладу 
      Згідно наказу по Монастириському районному відділу освіти №94 - а від 11 серпня 1999 року районному Будинку дитячої та юнацької творчості було передано приміщення, споруди та матеріальні цінності ліквідованої філії Коропецького ПТУ №934, 1 та 2  поверхи будинку, який перебуває у власності районного відділу освіти. Загальна площа всіх приміщень становить 967 м. кв.; кількість кабінетів - 22, з них навчальних кабінетів - 16. 

   З метою забезпечення належного навчально - виховного процесу у БДЮТ функціонують такі навчальні кабінети: продовжує працювати кімната - музей "Історія Монастирищини", в   якому висвітлено  історію  нашого  краю,   за  експозиціями   "З історії Монастирищини", "Визвольний рух ОУН-УПА на Монастирищині", "Культура і побут жителів району";  виставочний зал декоративно - прикладного мистецтва "Світ творчості"; працює районна  школа народних ремесел "Берегиня"; студія ужиткового та образотворчого мистецтва «Палітра»;  кабінет художньої самодіяльності, зал, кабінет дозвілля, кабінет натуралістичної роботи, куток живої природи,  спортивно - туристичний зал, кабінет  туристсько - краєзнавчої роботи, комбінована майстерня технічної творчості, майстерня швейної справи, дитяче ательє мод "Natali" та інш.  

    Кабінети  знаходяться в задовільному стані, опалення центральне. 

Санітарно - гігієнічний стан приміщень - задовільний. Протягом літніх канікул в закладі   проводився  поточний та косметичний ремонт приміщення.        Навчально-матеріальна база кабінетів, майстерень, загальних місць користування - задовільна. Книжковий фонд бібліотеки становить - 560 примірників.

     Комбінована майстерня по технічній творчості забезпечена відповідними станками: круглопильним. токарним по дереву, універсальним, токарним по металу,  свердлильним. У даній майстерні є верстаки по дереву та по металу, матеріали та засоби, необхідні для навчально-виховного процесу гуртків технічної творчості, є в наявності 4 картинги, які використовуємо для практичних занять юних картингістів.

   Швейна майстерня забезпечена швейними машинками в кількості 15 штук, конвеєром - 1 шт. прасувальними столами - 2шт., прасками - 2 шт., розкрійними столами - 1 шт., манекенами, стендами із зразками обробки різних видів швів та окремих деталей. Придбано оверлог. 

Кабінети закладу оформлені по напрямках своєї діяльності: стендами, виставочним матеріалом, унаочненням та фотоматеріалами, які розповідають про діяльність вихованців та їх педагогів. Приміщення закладу озеленене. 

               В кабінетах на вікнах ростуть різні види кімнатних рослин. В коридорі на 2 поверсі розміщений куток державної символіки, стенди про права дітей, куток духовності "Благовіст", оформлено тематичний куток «Слава небесній сотні», «Галерея слави». 
      Куток живої природи є складовою частиною натуралістичного кабінету, який створений для проведення навчальних, практичних занять, з метою здобуття поглиблених знань про живі організми, вивчення, спостереження та догляду за рослинами і тваринами, за акваріумними рибками, хом'ячками, спостерігають за їх способом життя, поведінкою, рухами, вироблення в них умовних рефлексів, організації позакласної дослідницької та природоохоронної роботи вихованців. 

      Касові видатки за  2015 рік становлять 913345 гривень. Порівняно  з 2014 роком їх зменшено. 
        Проблемами  в роботі закладу залишаються: 

- капітальний ремонт приміщень першого та другого поверхів закладу; 

-  встановлення індивідуального котла для обігріву І та ІІ поверхів, враховуючи те, що температурний режим не відповідає санітарним вимогам, зимою температура повітря в окремих кабінетах не перевищує 10 - 12°, виходить з ладу система опалення;

- потребує ремонту каналізаційна система та відновлення стічних труб для відведення вод;

- заміна освітлення в кабінетах (недостатнє в 6 навчальних кабінетах із             16) та заміна вікон і дверей.     
     Зараз ми перебуваємо у пошуку нових інноваційних підходів у роботі з дітьми і на цій основі нових досягнень.
В 2015 – 2016  році продовжимо  працювати:

-  над розробкою інноваційних освітніх проектів та впровадженням освітніх інновацій з національно – патріотичного виховання на заняттях гуртків;   

- удосконалювати форми та методи роботи на заняттях гуртків, оновити зміст діяльності гуртків художньо – естетичного профілю; 

- максимально використовувати краєзнавчий та народознавчий матеріал на заняттях гуртків; 

- змінити варіативну складову програм роботи гуртків в контексті 

національно – патріотичного виховання учнівської молоді; 

-   створювати  умови  для  забезпечення  змістовного  дозвілля  школярів  міста  та району, відкривши клуб старшокласників, патріотичний клуб, Євро-клуб, творчі об’єднання для дітей з особливими потребами;

-    впроваджувати згідно  навчального  плану нові навчальні  програми  для  гуртків  та  інших  творчих  об’єднань  за основними  напрямками позашкільної освіти;

-   створювати  умови  для  здобуття  позашкільної  освіти дітьми,  особливо  в  сільській місцевості,  шляхом  розвитку  мережі  гуртків  на базі  шкіл району;

-   дбати  про  розвиток  і  підтримку  обдарованої  учнівської  молоді  для  подальшої реалізації  здібностей,  самореалізації  та  самовизначення;

-    продовжити  роботу  над  втіленням  проектів:  

-   «Крок до успіху»;

-  «Краса  врятує світ»;

  -  «Здоров’я – цінність  нашого  життя»;

-  «Творчість. Лідерство. Компетентність. Успіх»;

-  «Педагогічний  моніторинг».

-    здійснювати  психологічний  супровід  обдарованості  у цілісній  системі  роботи  з  формування  творчої  особистості;

-    поліпшити  роботу,  спрямовану  на  реалізацію  державної  політики  в  галузі  позашкільної  освіти,  засобами  туризму,  краєзнавства,  спорту  та  екскурсій;

-    виховну  роботу  в  закладі  спрямувати  на  подальше  вивчення традицій, звичаїв українського,  вивчення його  історичної  та  культурної спадщини,  формувати  у  підростаючого  покоління  високу  патріотичну  свідомість,  готовність  до  виконання  громадських і  конституційних  обов’язків,  поваги  до  державних  символів  України;

-    виховувати  у  вихованців  закладу  ціннісне   ставлення  до  мистецтва,  до  праці,  до  природи;

- формувати цілісну систему цінностей з національно-патріотичного виховання, а саме повсякденним вихованням поваги до Конституції держави, законодавства, державних символів – герба, прапора, гімну;

- виховання в наших дітях самосвідомості, вміння осмислювати моральні та культурні цінності, історію, звичаї, обряди, символіку;

- виховувати повагу та любов до державної мови;

-  плекати духовну сферу молодого покоління, підтримувати духовну культуру та традиційні для району та області пріоритети, використовуючи морально -етичні основи християнської культури, як важливого чинника формування гармонійної особистості;

- створювати ефективну системи превентивної та профілактичної роботи що до запобігання вчиненню дітьми злочинів та інших правопорушень;

- створювати здоров’я зберігаюче  середовище, формувати навички культури здоров’я, уміння здійснювати власний вибір на користь здоровому способу життя, збереження загального та репродуктивного здоров’я;

 - розвивати учнівське самоврядування, дитячі, молодіжні товариства, об’єднання, осередки молодіжних громадських організацій, з метою формування лідерських якостей особистостей;

- удосконалювати навчально-виховний процес, науково-методичну роботу з педагогічними кадрами ПНЗ;

 - активніше здійснювати розробку дидактичного матеріалу, з метою забезпечення виконання програм, запровадити щорічну презентацію роботи гуртків;

 - удосконалювати оздоровчу, дозвіллєву функції ПНЗ.

         Головне завдання позашкільної освіти, як невід’ємної складової неперервної освіти в Україні, має стати створення належних умов для творчого, інтелектуального, духовного і фізичного розвитку дітей та учнівської молоді у вільний від навчання час, формування морально-духовних якостей, виховання національної свідомості, патріотизму, поваги до національної культури шляхом залучення до світу науки, творчості та мистецтва.
      Активізувати співпрацю педагогічного колективу з органами учнівського та батьківського самоврядування, громадськими організаціями, що до формування у дітей та молоді активної життєвої позиції, моральної культури, толерантної поведінки, уміння жити в громадянському суспільстві. Актуальним напрямом роботи залишається пошук розвиток і підтримка обдарованої учнівської молоді.

       Пріоритетним у підготовці учнів до служби в Збройних Силах України є військове-патріотичне виховання учнівської молоді, виховання в учнів любові до Батьківщини,  рідного краю, поваги до старшого покоління, ветеранів Великої Вітчизняної Війни, дітей Війни. Потребує активізації дослідницька, експериментальна, пошукова робота дітей.
       Педагогічний колектив і надалі працюватиме над: забезпеченням  підвищення якості позашкільної освіти, шляхом оновлення змісту, форм і методів навчання та виховання; удосконаленням  навчальних програм; підвищенням рівня професійної компетентності педагогів; зміцненням матеріально – технічної бази.

Директор Будинку дитячої 
та юнацької творчості                                                       Л.С. БІЛИК 
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